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Duration: 01.04.2023 - 31.07.2026

Countries:
Albanija, Bosna i Hercegovina, Crna Gora, Kosovo,
Severna Makedonija, Srbija

EU
contribution:

€ 1 299 905

Total
budget:

€ 1 444 340

Implementer:
Association of Journalists of Kosovo, Association of
Journalists of Macedonia, BH Journalists Association,
Croatian Journalists’ Association, Independent

Website(s): www.safejournalists.net 

Project description:

Mreža SafeJournalists (SJN) radi na zaštiti novinara i promociji medijskih sloboda širom Zapadnog Balkana. Jedan od
njenih ključnih alata je Sistem ranog upozoravanja i prevencije (SEWP), koji prati i dokumentuje napade na novinare i
izdaje upozorenja ili pisma zabrinutosti kada dođe do ozbiljnih incidenata. Mreža takođe redovno sprovodi istraživanja,
uključujući Pokazatelje medijskih sloboda i Indeks bezbednosti novinara—sada spojene u jedan godišnji izveštaj za
svaku zemlju. U 2024. godini novi izveštaj biće usredsređen rodno zasnovanom nasilju i specifičnim pritiscima sa
kojima se suočavaju novinarke.

SJN aktivno sarađuje sa donosiocima odluka, civilnim društvom i međunarodnim partnerima na zagovaranju jačih
mehanizama zaštite novinara, redovno podnoseći preporuke za kreiranje politika i prateći relevantno medijsko
zakonodavstvo. Kroz finansijsku i praktičnu podršku, Mreža osnažuje i grasrut (lokalne, samoorganizovane)
organizacije da deluju kao lokalne kontakt tačke, pomažući u dokumentovanju povreda i pružanju pomoći novinarima
kojima je ona potrebna.

Kombinovanjem monitoringa, zagovaranja i lokalne podrške, Mreža SafeJournalists pomaže izgradnji bezbednijeg i
otpornijeg okruženja za medijske profesionalce širom regiona.

Expected results:
 - Najmanje 12 članica mreže SafeJournalists unaprediće svoje veštine zagovaranja radi promovisanja bezbednosti
novinara i medijskih sloboda na nacionalnom i međunarodnom nivou, uz potporu pet ažuriranih mapa zainteresovanih
strana. 
 - Mreža će izraditi i podeliti 22 izveštaja zasnovana na dokazima o slobodi medija u sedam zemalja, sa posebnim
fokusom na novinarke. Ovi izveštaji biće predstavljeni na preko 21 nacionalnom i regionalnom događaju. 
 - Ključne politike i zakonske reforme biće formirane na osnovu nalaza i preporuka Mreže. 
 - Sedam nacionalnih izveštaja o rodno zasnovanim pretnjama biće izrađeno u saradnji sa 20 organizacija za ženska
prava. Najmanje 30 aktera iz civilnog društva i institucija uključiće se u akcije usmerene na zaštitu novinarki. 
 - Lokalni novinari biće bolje osposobljeni za izveštavanje o povredama prava. Dvadeset pet grasrut inicijativa
(inicijative na lokalnom nivou) izradiće izveštaje o osnovnom stanju. Oko 2.000 novinara proći će obuke o svojim
pravima i alatima koji mogu da koriste za svoju zaštitu. Očekuje se porast prijavljenih slučajeva za 20%.  

Sveukupno, projekat će osnažiti glasove svih uključenih i pokrenuti stvarne promene. 
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